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La principale novità è l’introduzione della possibilità di acquistare i libri 

scolastici, direttamente dal Conto Welfare tramite il provider Pellegrini 

(MyCartoleria.it) evitando così ai colleghi di dover prima acquistare i testi e poi 

chiederne il rimborso, ovviamente si tratta di una scelta del collega rimanendo 

attive tutte e due le modalità. In allegato alla mail il manuale per procedere 

all’inserimento delle richieste in Conto Welfare. 

I Buoni Benzina: sono stati sospesi perché nella conversione in legge c’è 

stato un cambiamento, i buoni benzina restano esenti solo dall’imponibile 

fiscale e non dall’imponibile contributivo, quindi sono soggetti al pagamento 

dei contributi previdenziali, l’azienda ci informa che si farà carico del costo di 

tali contributi per i quei colleghi che li avevano utilizzati (per un periodo di circa 

un mese) ma dal momento in cui è avvenuta questa variazione, l’azienda ne 

ha sospeso l’emissione e per il momento non sarà riattivata. 

Altro punto di attenzione è la conversione in legge del Decreto Lavoro che 

all’art. 40  tratta proprio di “Misure fiscali per il welfare aziendale”, riportando 

la soglia dei Fringe Benefit a €3.000,00, ma riservandolo esclusivamente ai 

lavoratori con figli a carico, si considerano tali i figli che abbiano un reddito non 

superiore a €4.000,00, ovvero a €2.840,51 nel caso di figli di età superiore a 

24 anni. 

  



 

Soltanto per questa categoria di lavoratori, sarà per esempio riaperta la 

procedura per il rimborso bollette. Per questo servizio non ci sono ancora 

dettagli su modulistica di accompagno, se sarà con autocertificazione o con 

documentazione a supporto, vi aggiorneremo sulle modalità. 

L’azienda che è sostituto d’imposta dovrà richiedere - come dettato dal Decreto 

Lavoro n.48/2023 - oltre l’aggiornamento dell’anagrafica banca, una 

dichiarazione dove andrà indicato il Codice Fiscale del figlio ed il fatto che è 

fiscalmente a carico. Per i colleghi senza figli a carico rimane la soglia 

precedente di € 258,23 e i beni/servizi già previsti. 
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